Организация образовательного процесса
     Обучение и воспитание обучающихся  в Школе ведется на государственном языке - русском языке, а также введено преподавание родного (татарского языка)


 Образовательные программы. Продолжительность обучения на каждом этапе обучения.
Школа, исходя  из государственной гарантии прав граждан на получение общедоступного бесплатного общего образования, реализует следующие образовательные программы: 
- 1 ступень - начальное общее образование – обеспечивает воспитание и развитие обучающихся, овладение ими чтением, письмом, счетом, основными навыками учебной деятельности, элементами теоретического мышления, простейшими навыками самоконтроля, культурой поведения и речи, основами личной гигиены и здорового образа жизни.
Нормативный срок освоения - 4 года. (1-4 классы)
Начальное образование является базой для получения основного общего образования.
- 2	ступень - основное общее образование - создает условия для воспитания, становления и формирования личности обучающегося, для развития его склонностей, интересов и способности к социальному самоопределению.
Нормативный срок освоения – 5 лет. (5-9 классы)
Основное общее образование является базой для получения среднего (полного) общего образования, начального и среднего профессионального образования.
- 3	ступень - среднее (полное) общее образование является  завершающим этапом, обеспечивающим освоение обучающимися общеобразовательных программ среднего (полного) общего образования, развитие устойчивых познавательных интересов и творческих способностей обучающегося, формирование навыков самостоятельной учебной деятельности на основе личностно-ориентированного, дифференцированного обучения. 
В дополнение к обязательным предметам вводятся предметы по выбору самих обучающихся в целях реализации интересов, способностей и возможностей личности. При наличии соответствующих условий и возможностей, исходя из запросов обучающихся и их родителей (законных представителей), в Школе может  быть введено обучение по различным профилям и направлениям. Нормативный срок освоения - 2 года. (10-11 классы)
Среднее (полное) общее образование является основой для получения начального профессионального, среднего профессионального (по сокращенным ускоренным программам) и высшего профессионального образования в других учреждениях образования.
Содержание общего образования в Школе определяется образовательными программами, разрабатываемыми и реализуемыми Школой самостоятельно на основе  федеральных государственных образовательных стандартов и примерных образовательных учебных программ, курсов, дисциплин.
Школа может реализовывать  общеобразовательную программу дошкольного образования при наличии соответствующей лицензии. 
При реализации общеобразовательной программы дошкольного образования Школа руководствуется в своей деятельности также Типовым положением о дошкольном образовательном учреждении.
 Школа может реализовывать  дополнительные образовательные программы, руководствуясь  Типовым положением об образовательном учреждении дополнительного образования детей.
Для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья по согласованию с Учредителем в  Школе реализуются программы специального (коррекционного) образовательного  учреждения 7 и 8 видов  в форме специальных (коррекционных) классов, либо интегрированных классов.
Перевод (направление) на обучение по программам специального (коррекционного) образовательного  учреждения 7 и 8 видов осуществляется Учредителем только с согласия родителей (законных представителей) обучающихся по заключению психолого-медико-педагогической комиссии. Школа руководствуется при организации специальных (коррекционных) классов Типовым положением о специальном (коррекционном) образовательном учреждении для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья.
Формы получения образования.
    С учетом потребностей и возможностей личности общеобразовательные программы в Школе могут предусматривать следующие формы: очной, очно-заочной (вечерней), заочной, в форме семейного образования, самообразования,  экстерната.
Допускается сочетание различных форм освоения общеобразовательных программ.
    Для детей инвалидов, которые по состоянию здоровья временно или постоянно не могут посещать Школу, Учредитель и Школа с согласия родителей (законных представителей) обеспечивают индивидуальное обучение этих детей на дому в соответствии с нормативным количеством часов. 
     Школа имеет право использовать дистанционные образовательные технологии, Под дистанционными образовательными технологиями понимаются образовательные технологии, реализуемые в основном с применением информационных и телекоммуникационных технологий при опосредованном (на расстоянии) или не полностью опосредованном взаимодействии обучающегося и педагогического работника.
Школа вправе использовать дистанционные образовательные технологии при всех формах получения образования в порядке, установленном Министерством образования и науки. 
      Для всех форм получения образования в рамках конкретной основной общеобразовательной программы действует единый федеральный государственный образовательный стандарт, который представляет собой совокупность требований, обязательных при реализации основных образовательных программ начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образовательными учреждениями, имеющими государственную аккредитацию.
При реализации основных образовательных программ для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья могут быть установлены специальные государственные образовательные стандарты.

