СВЕДЕНИЯ ОБ ОБОРУДОВАННЫХ УЧЕБНЫХ КАБИНЕТАХ. В здании Тукузской СОШ (ул. Кооперативная, 23) имеется: 14 учебных, в т.ч. комбинированная мастерская по обработке металла и дерева, компьютерный класс с выходом в Internet и спортивный зал. Каждый учебный кабинет оборудован компьютером и мультимедийным проектором, В кабинетах физики и химии имеются лаборантские и все необходимое  оборудование и реактивы  для проведения лабораторных и практических работ. В  комбинированной мастерской по обработке металла и дерева имеется современное оборудование, обеспечивающее не только освоение всех разделов учебной программы, но и позволяющее организовывать занятия с одаренными учащимися, а также кружковые занятия. Помещение актового зала на 48 мест. Оборудование: DJ-проигрыватель звуковой системы, радиосистема с головным микрофоном, вокальный радио-микрофон, напольная микрофонная стойка – журавль, активная трехполосная акустическая система
СВЕДЕНИЯ О БИБЛИОТЕКЕ. В здании школы имеется библиотека (ул. Кооперативная, 23). В библиотеке абонемент совмещен с читальным залом на 12 посадочных мест. Общий фонд библиотеки составляет 40798 экз., в т.ч. учебной – 28798 экземпляр. Имеется 47 наименований электронных. Ежегодно на подписку журналов и газет выделяется необходимая сумма. Библиотека располагает учебниками и учебными пособиями в достаточном количестве. Доступ в библиотеку открыт с 9.00 до 12.00ч. ежедневно с понедельника по пятницу, в том числе для детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов. Объем библиотечного фонда – 5774 единиц; обращаемость – 3538 единиц в год; объем учебного фонда – 2989 единица. Фонд библиотеки формируется за счет федерального, областного, местного бюджетов. Фонд библиотеки соответствует требованиям ФГОС, учебники фонда входят в федеральный перечень, утвержденный приказом  Минпросвещения России от 28.12.2018 № 345. В библиотеке имеются электронные образовательные ресурсы – 310 дисков. На официальном сайте школы есть страница библиотеки с информацией о работе и проводимых мероприятиях библиотеки Школы. 
СВЕДЕНИЯ ОБ ОБЪЕКТАХ СПОРТА. В здании Тукузской СОШ (ул. Кооперативная, 23) имеется спортивный зал (159,85 кв. м), обеспеченный всем необходимым для проведения уроков, спортивных секций и соревнований оборудованием. Спортивный зал соответствует требованиям СаНПиН, он оборудован раздевалками, туалетными комнатами для мальчиков и девочек и душевыми кабинами. Для занятий физической культурой на территории школы имеются: комплексная спортивная площадка (для игры в баскетбол, мини-футбол, волейбол, подвижные игры), полоса препятствия, стометровая беговая дорожка, сектор для прыжков  в длину, площадка для дошкольных групп.
СВЕДЕНИЯ О СРЕДСТВАХ ОБУЧЕНИЯ И ВОСПИТАНИЯ. В образовательном процессе в школе используется широкий спектр средств обучения и воспитания, в том числе для детей с ограниченными возможностями здоровья: печатные (учебники и учебные пособия, книги для чтения, хрестоматии, атласы, раздаточные материалы и т.д.), электронные образовательные ресурсы (мультимедийные учебники, сетевые образовательные ресурсы, мультимедийные универсальные энциклопедии и т.п.), аудиовизуальные (слайды, слайд-фильмы, видеофильмы образовательные, учебные кинофильмы, учебные фильмы на цифровых носителях), наглядные плоскостные (плакаты, карты настенные, иллюстрации настенные, магнитные доски), демонстрационные (гербарии, муляжи, макеты, стенды, модели в разрезе, модели демонстрационные), учебные приборы (компасы, барометры, лабораторное оборудование кабинетов химии, физики), спортивное оборудование (гимнастическое оборудование, спортивные снаряды, мячи, лыжи и т.п.), информационно-техническое оборудование (интерактивные доски, компьютеры, проекционная аппаратура, ноутбуки, музыкальный центр и магнитофоны, принтеры, сканеры, МФУ, видеокамера, микрофоны и др.). 
ТЕХНИЧЕСКИЕ СРЕДСТВА ОБЕСПЕЧЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА. Рабочие станции (компьютерный класс) – 12 шт.                                                   Компьютер педагога – 8 шт.                                                                                                 Ноутбук – 8 шт.МФУ – 10 шт.                                                                                    Телевизор с DVD – 2 комплекта.                                                                           Интерактивные доски – 8 шт.                                                                                           Проектор – 12 шт.
СВЕДЕНИЯ ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ ДОСТУПА В ЗДАНИЯ ИНВАЛИДОВ И ЛИЦ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ. Доступ для лиц с ОВЗ и инвалидов в здание школы обеспечен. Установлено подъемно-трансформируемое устройство (ПТУ), для обеспечения беспрепятственного доступа маломобильных детей. Для лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов в школе имеется: желтые круги на дверях. санузел для инвалидов. Отдельных приспособленных учебных помещений для лиц с ОВЗ и инвалидов в зданиях школы нет.
ИНФОРМАЦИЯ ОБ УСЛОВИЯХ ПИТАНИЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ. Питание обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья и сотрудников организовано в столовой образовательного учреждения в соответствии с цикличным меню (утверждено Роспотребнадзором по Тюменской области) и требованиями санитарных правил и норм. Для детей с ОВЗ и инвалидов организовано двухразовое горячее питание.
ИНФОРМАЦИЯ ОБ УСЛОВИЯХ ОХРАНЫ ЗДОРОВЬЯ  В школе для сопровождения образовательного процесса имеется один медицинский кабинет со всем необходимым оборудованием. Медицинское обслуживание организовано в соответствии с заключенным договором с ГЛПУ ТО № 9 г. Тюмени.  Услуги медицинского сотрудника в здании школы организованы для всех обучающихся, в том числе для детей ОВЗ и инвалидов(фельдшер Тукузского ФАПа Хакимова Ю.Х).   Охрана обучающихся (в том числе детей с ОВЗ и инвалидов), работников школы обеспечена путем договора с организацией ООО ЧОП «Альфа+» 
[bookmark: _GoBack]СВЕДЕНИЯ О ДОСТУПЕ К ИНФОРМАЦИОННЫМ СИСТЕМАМ И ИНФОРМАЦИОННО-ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННЫМ СЕТЯМ. Одним из приоритетных направлений в деятельности школы является информатизация образовательного процесса, которая рассматривается как процесс, направленный на повышение эффективности и качества учебных занятий, и администратирования посредством применения ИКТ (информационно-коммуникативных технологий). В свободном доступе для учащихся (в том числе для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья) компьютеры в  кабинете информатики, которые  имеют выход в Интернет. Школьники имеют возможность работать в сети Интернет на уроках информатики и ежедневно в свободном доступе после уроков в компьютерном классе. В свободное от уроков время каждый желающий (в том числе инвалиды и лица с ограниченными возможностями здоровья) при помощи администратора точки доступа к сети Интернет может воспользоваться техническими и сетевыми ресурсами для выполнения учебных задач.
СВЕДЕНИЯ ОБ ЭЛЕКТРОННЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ РЕСУРСАХ, К КОТОРЫМ ОБЕСПЕЧИВАЕТСЯ ДОСТУП ОБУЧАЮЩИХСЯ. В Тукузской  СОШ   обеспечен доступ обучающихся к электронным наглядным пособиям по различным предметам и направлениям и цифровым образовательным ресурсам. Электронные наглядные пособия и ЦОР находятся в школьной библиотеке и доступны всем желающим (в т.ч.  детям с ОВЗ и инвалидам). 
ИНФОРМАЦИЯ О НАЛИЧИИ СПЕЦИАЛЬНЫХ ТЕХНИЧЕСКИХ СРЕДСТВ ОБУЧЕНИЯ КОЛЛЕКТИВНОГО И ИНДИВИДУАЛЬНОГО ПОЛЬЗОВАНИЯ ДЛЯ ИНВАЛИДОВ И ЛИЦ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ. Для занятий лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов в школе имеются: желтые круги на дверях. Отдельных приспособленных помещений для лиц с ОВЗ и инвалидов в здании школы нет.  Специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования для инвалидов и лиц с ОВЗ школа не имеет.
 

