Лагунов Константин Яковлевич
(1924-2001)
Константин Яковлевич Лагунов родился в 1924 году, вырос в Сибири, под Тобольском. Когда ему исполнилось семнадцать лет, в самую трудную военную пору, стал воспитателем, а потом и директором Голышмановского детдома.
Но сильней становится тяга к литературному творчеству. На страницах газет, в журналах и альманах появляются его рассказы, очерки, публицистические выступления о делах и людях солнечного края.Лагунов становится автором ряда детских книг.
К.Я. Лагунов известен и как детский писатель, повести сказки «Городок на бугре» (1969), «Ромка-Рамазан» (1977), «Ромка, Фомка и Артос» (1984) и др. знают и любят дети. Книги К.Я. Лагунова (более пятидесяти)
Издаются и переиздаются столичными и многими периферийными издательствами, переведены на многие языки народов мира. Тираж детских книг давно перешагнул миллионную черту.
Писатель вернулся в Тюмень, где в течение десяти лет возглавлял областную писательскую организацию.
В 1959 г. К. Лагунов был принят в Союз писателей СССР. Одновременно он занимается наукой, заканчивает заочную аспирантуру при Таджикском университете, защищает кандидатскую диссертацию по истории. В 1961 г. приезжает в Тюмень. Два года возглавлял Тюменское книжное издательство и двадцать лет (с 1963 по 1983 гг.) писательскую стезю. Входил в состав журнальных редколлегий, был членом правлений СП СССР и СП РСФСР.К.Я. Лагунов - единственный из тюменских литераторов - провел свой личный нравственный суд, пересмотрел пережитое в автобиографическом эссе «Пред Богом и людьми»(1993). Впервые в истории региональной культуры он написал книгу о современной тюменской литературе "Портреты без ретуши" (1994); местную текущую публицистику проанализировал в учебном пособии "Через Голгофу на Олимп" (1995). В 1996 г. 
...Он ушел в разгар работы над романом о нынешних отцах и детях, про страшную, повальную наркотизацию молодежи. Похоронен 21 июля 2001 г. на Червишевском кладбище. В память об этом замечательном человеке Союз журналистов учредил премию им. К.Я. Лагунова "Публицист года".
Гриб.
Возле дуба у дорожки
Гриб стоял на тонкой ножке,
В белом, пышном армяке,
Лапоточек на ноге,
Как из золота литойЖёлтый зонт над головой.
По дорожке Оля шла,
Тонконогий гриб нашла,
Задержалася немножко,-
И попал он к ней в лукошко.
Крапивин Владислав Петрович
Владислав Петрович Крапивин родился в городе Тюмени, 14 октября 1938 года, в семье педагогов Петра Федоровича и Ольги Петровны Крапивиных. 
В 1956 году поступил на факультет журналистики Уральского государственного университета им. А. М. Горького. 
Во время обучения в университете был зачислен в штат газеты "Вечерний Свердловск". Несколько лет работал литературным сотрудником и заведующим отделом в журнале "Уральский Следопыт". Позднее, в 1965 году, ушел на творческую работу. 
В 1961 году Владиславом Крапивиным был создан детский отряд "Каравелла" (в 1965 году над отрядом взял шефство журнал "Пионер"). Профиль отряда - журналистика, морское дело, фехтование. Отряд существует до настоящего времени, ранее имел статус пионерской дружины, пресс-центра и парусной флотилии журнала "Пионер". Владислав Петрович руководил отрядом более тридцати лет, в настоящее время во главе "Каравеллы" молодые выпускники отряда. 
Первая книга Владислава Крапивина "Рейс "Ориона"" вышла в 1962 году в Свердловске. Спустя два года автор был принят в члены Союза писателей СССР. 
В настоящее время у В. Крапивина около двухсот изданий на различных языках. Его книги были включены в "Золотую библиотеку избранных произведений для детей и юношества", "Библиотеку приключений и научной фантастики", "Библиотеку мировой литературы для детей", в японскую 26-томную серию "Избранные сочинения русских писателей для подростков". 
Книги Владислава Крапивина неоднократно переиздавались в Польше, Чехословакии, Болгарии, Германии, Японии, Венгрии, переводились на английский, испанский, персидский и другие языки. 
Часть произведений Владислава Крапивина были экранизированы и показывались по Центральному телевидению. Нескольких премий был удостоен фильм "Колыбельная для брата" по сценарию Владислава Крапивина и Станислава Фурина. 
Владислав Петрович Крапивин - лауреат премии Ленинского комсомола, премии "Аэлита" журнала "Уральский Следопыт" и Союза писателей РСФСР, премии имени А. Гайдара журнала "Пионер" и других литературных премий . 
За литературную и общественную деятельность награжден орденами Трудового Красного Знамени, Дружбы народов, медалью "За доблестный труд", знаком ЦК ВЛКСМ имени А. Гайдара. 
Почетный гражданин города Екатеринбурга, в котором жил и работал более сорока лет. По ряду причин писатель возвращался на родину и проживал в городе Тюмень. В настоящее время вновь вернулся на постоянное место жительство в Екатеринбург.
Если вдруг покажется пыльною и плоской,
злой и надоевшей вся земля,
вспомни, что за дальнею синею полоской
ветер треплет старые марселя.
Над морскими картами капитаны с трубками
дым пускали кольцами, споря до утра.
А на утро плотники топорами стукнули -
там у моря синего рос корабль.
Крутобокий, маленький вырастал на стапеле
и спустился на воду он в урочный час,
а потом на мачтах мы паруса поставили,
и, как сердце, дрогнул наш компас.
Под лучами ясными, под крутыми тучами,
положив на планшир тонкие клинки,
мы летим под парусом с рыбами летучими,
с чайками, с дельфинами наперегонки.
У крыльца, у лавочки мир пустой и маленький,
у крыльца и лавочки - куры да трава.
А взойди на палубу, поднимись до салинга –
и увидишь дальние острова.

Владимир Нечволода .
Юность поэта совпала со временем северных больших строек, нефтяного бума. Нечволода — дитя Великой Победы, он родился 20 февраля 1945 года в Новосибирске в семье офицера, политработника. Отец тоже писал стихи. И Володя потянулся к поэзии с детства. Его литературные пробы публиковались в небольших местных газетах. Первое стихотворение он написал в первом классе (символично!). В 13 лет записал в дневнике: «Интересно, где Атлантида? Она, безусловно, существует, но где? Может, в Каспии? Нужно узнать… Хочу быть поэтом!»
…После армейских скитаний по ряду городов семья мальчика осела в Ишиме. Здесь, работая киномехаником, Владимир окончил школу рабочей молодёжи. Так начиналась его трудовая биография. Позднее он стал литсотрудником городской газеты «Ишимская правда». Работал инструктором горкома комсомола, художественным руководителем в районном Доме культуры села Стрехнино, корреспондентом областного комитета по радио и телевидению.
1970-1980 годы у Нечволоды связаны с Тюменью. Поэт трудился руководителем бюро пропаганды художественной литературы при Тюменской областной писательской организации, инструктором по политической пропаганде на Боровской птицефабрике, инженером «Тюменьлеспрома». Параллельно учился в Литературном институте им. А.М. Горького. Диплом получил в 1975-м. Первый сборник стихов «Поющие травы» вышел на следующий год.
Вторая поэтическая книга Владимира Нечволоды — «Новые стихи» — была издана в 1969-м в Алма-Ате. В то время литератор работал на телевидении в Петропавловске. Третий сборник «Имя», отпечатанный в Свердловске, он сопроводил посвящением — «Своим родителям с любовью». Следующая книжка «Под северным солнцем» тоже вышла в Средне-Уральском книжном издательстве. Всего автор успел выпустить семь книг стихов. Последнюю — «На земле моей» — читатели увидели в 1983 году, спустя год после приёма поэта в Союз писателей СССР и за год до его ухода из жизни. Нечволода умер 9 апреля 1984 года. Ему было всего 39 лет…
 О поэте вспомнили в 2000 году. В Тюмени был издан сборник его стихов «У поэзии светлы палаты…» Добавим, стихи Владимира Алексеевича переводились на чешский и болгарский языки.
Сети скользкие, как ветры!                В них сверкучи и остры
крутобокие ракеты —                               наливные осетры.
И от синего залива                               до наваристой ухи
Млечный путь пролёг                из рыбьей шелестящей               шелухи.

Маркова Антонина Юрьевна
Маркова Антонина Юрьевна, 1959 г. р., г. Тюмень. Образование высшее филологическое, закончила ТюмГУ, работает в научной библиотеке ТюмГАСУ зав. отделом гуманитарно-просветительской работы. Стихи пишу с детства, публиковалась в местных и московских СМИ, в коллективных сборниках, есть два персональных сборника стихов «Застенчивый рассвет» и «Каждый лист у сентября свят». В соавторстве с тюменским композитором Валерием Серебренниковым написано несколько песен. Руководитель детского поэтического клуба «Вершок» и студенческого литературного объединения «СЛОВО» при библиотеке ТюмГАСУ.
Стихи для неё – это увлечение, которое зародилось еще в детстве. Таинство соединения и переплетения слов, ритма, рифмы и образов не покидает её жизнь до сих пор. Образование филолога помогает относиться к своему творчеству с литературоведческих позиций.Первые публикации на страницах областных газет появились только в 90-е годы. Затем вышли персональные сборники «Застенчивый рассвет» (1999 г.) и «Каждый лист у сентября свят» (2002 г.).В 2014 году появился на свет третий сборник стихов "Судьбы потаённая нить".Время от времени стихи печатаются в профессиональных журналах «Библиотека» и «Берегиня дома твоего». Посчастливилось стать участником авторских сборников в пределах нашего региона и в Москве: «Любезен я народу» (1999 г.), «Моя талантливая Русь» (2008 г.), «Первоцвет» (2010 г.), «Золотой листопад надежды" (2011 г.). Творческий союз с тюменским композитором Валерием Серебренниковым дал свои плоды - около 15 лирических и детских песен. Четыре из них вышли на диске «Сибирь Моя» (2009 г.).Уже 15 лет является руководителем авторской студии для детей и молодежи «Вершок».С 2010 года вступила в региональную общественную организацию «Поэты Тюменской области».Символы и смыслы прекрасного видит в природе, в ней – источник её вдохновения. Признательность семьи, друзей и коллег даруют ей силы мыслить и жить по законам поэзии.
/… Отчего я не птица?.../Настроение такое,Словно крылья за спиною.И пытаюсь я опятьНад землей себя поднять.Я руками трепещу,Небо близкое ищу,Поднимаюсь до него…Лишь на цыпочки всего! Стародавняя ТюменьУголок Тюмени стародавней.Покосились расписные ставни,Тротуар дощатый и крапиваУ ворот хозяйкой горделивой.Тишина здесь сочная, густая.В колыбели ветра – птичья стая,Только на веревке белой птахойРвется в небо мытая рубаха.Избяного кружева узорыПритерпелись к любопытным взорам,А вдали над редкими дымамиТроицкий вознесся куполамиИ светло любуется и важноЗатюменкою одноэтажной,Где усердно долгими векамиТочит время придорожный камень.

Крымова Надежда Митрофановна
Крымова Надежда Митрофановна, родилась 4 августа 1949 года в с. Сладково, Тюменской области, Сладковского района. Мама - Крымова (Елисенкова) Елизавета Николаевна, 1914 года рождения, учительница.Папа – Крымов Митрофан Дмитриевич, 1905 года рождения, агрономРосла она в дружной, большой семье, с родителями, 2 братьями и 5 сестрами.её село расположено на небольшой возвышенности, между двух озёр.Край её - самый юг Сибири, озёрный, степной, лесной, и, конечно же, самый красивый уголок на Земле!В 1966 году, успешно окончив среднюю школу, она переехала в г. Тюмень.Окончила институт, вечернее отделение, а с сентября 1966 года, она завела трудовую книжку, поступив на стройку, каменщицей так как понимала: Заработная плата - это больше, чем стипендия, что актуально в её большой семье. Затем, когда ей исполнилось 18 лет, она перешла на работу крановщицей башенного крана.По окончании Тюменского архитектурно- строительного института она перешла на инженерную должность, работала в проектном институте конструктором, затем инженером-архитектором, проектировщицей.С1978 года, она перешла в строительное управление, работала инженерам, затем начальникам производственного отдела, начальником отдела капитального строительства.Развела сад, сажает огород, выращивает много цветов в саду и на подоконниках.В хозпостройках- овцы, козы, гуси, куры, индюки, цесарки, две собаки, четыре кошкиКатается на коньках. 
МОЙ КРАЙ РОДНОЙГде нивы плещутся, как море,Берёзок стайкиСредь полей,Лежит Сладковский крайОзёрный,Частичка Родины моей.Дорога лентой серой ляжетВверх, на Малиновский увал,На миг село моё покажет,Где отчий дом,Где мой причал.Куда б ни бросила судьба,Со мною в сердцеМоя Родина:Домишко, тыном городьбаВдоль тополей, -В углу смородина.
ВАСИЛЁКЯ согрею ладонями Солнышко зимнее,Горячо подышуНа бутончики стылые роз,Попрошу ветерок из зимыПоскорей унеси меня,В край кузнечиков, Бабочек, птиц и стрекоз.Вдруг за далью восходаХолодного, зимнего,Разгляжу весь в сирени Далёкий, родной уголок,И цветок назову твоимЛасковым, синеньким именем.Я люблю тебя милый мой, нежно люблю, Василёк

Хохлова Светлана Ивановна
Печёнкина Светлана Ивановна (Светлана Хохлова).Родилась в 11.10.1957г. в славном городе Тюмень. По образованию инженер-строитель, по жизни романтик и искатель приключений.      Периодически печаталась в сборниках «Парадоксы творчества», журнале "Цветные строчки".     Принимала участие в литературном проекте «Слёзы России». Мои стихи вошли  в сборник гражданских стихов и песен поэтов-современников «Листая жизни календарь» (редактор Е.П.Кисляков, издательство «Нива»,2008г.); в литературный альманах "Золотая строфа" (2009г.), в серию книг «Жизнь начинается с любви...» (издательство «Эль Эстро» 2010г.), журнал "Легенс" (г.Санкт-Петербург 2010г.), в "Литературно-краеведческий альманах" №1 (2010г.), изданном Управлением по культуре Администрации города Тюмени (МАУК Централизованной библиотечной системой,редактор О. В. Чечета).      Являюсь участником ежегодных конкурсов администрации города "Ода Тюмени", где отмечена почётными грамотами и благодарностями. Номинант на премию  "Поэт года" и "Наследие" на сайте Стихи.ру.      Составитель 14 литературно-поэтических альманахов "Поэзия Земли Тюменской" (предпечатная подготовка), где в каждом размещены произведения до 30 авторов.
МИЛЕЕ НЕТ РОДНОЙ ЗЕМЛИТы звал меня в тенистый сад,Туда, где зреет виноград,В родной аул средь серых гор,Из звёзд сверкающих в шатёр.К родной земле любви полна,Я слов твоих не поняла.Среди берёз меня найдёшь,Тогда, конечно, всё поймёшь.Здесь синь бесчисленных озёр.Есть здесь сверкающий шатёр.И здесь, в лугах, с тобой вдвоёмМы день за ночью проведём.Здесь то же есть тенистый сад.И так же каждый другу рад,И так же - любят, так же - ждут,Работают, не опуская рук.Меня не мучай, не зови.Мне нет милей родной земли.Я здесь хочу летать, как птица,Взмывать и падать, не разбиться.Я здесь хочу творить и жить.Я здесь хочу любимой быть.
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Поэт-писатель Тюменской области
Галязимов Борис Иванович
(1939 – 2009)
Галязимов Борис Иванович (1939 – 2009) родился 3 января 1939 года в с. Березово, где его мать отбывала 16-летнюю ссылку. Работать пошел рано. Был грузчиком, шофером, трактористом, водолазом. Служил на флоте – на торпедных катерах, во флотских газетах «Тихоокеанец» и «Боевая вахта». С этого времени и был определен его дальнейший путь – журналистика.
После демобилизации более десяти лет работал в «Тюменской правде». Первая очерковая книга «На гребне волны» вышла в 1970 г. За ней последовали книжка очерков «Кольцо Самотлора» и сборники рассказов «Когда поет железо» (1976), «Дым над чужой кровлей» (1984).
Истоки творчества Б.Галязимова – в истории Тюменского края и его собственной жизни. Очеркист, публицист, поэт (автор трех поэтических сборников), он все же больше известен как краевед. Его «Легенды седого Иртыша» удостоились высоких оценок ученых-историков, побывали на международных выставках в Москве и Будапеште. Галязимов стал одним из первых лауреатов журнала «Уральский следопыт», награжден знаком «Почетный следопыт».
Другая тема, которая присутствует и в его книгах, и в журнальных публикациях – море. После серии его публикаций одна из российских подводных лодок получила название «Тюменский комсомолец», а область взяла над ней шефство: экипаж комплектовали тюменцами.
Галязимов был неутомимым рассказчиком. В своей душе он сохранил воспоминания о поездках по сорока странам, о встречах с космонавтами, артистами, учеными, писателями, поэтами. Был широко известен как русскоязычный литератор, представляющий татарское население области. Умер 29 марта 2009 года
По мигу жизнь оценишь – согрешишь.Миг – лишь звено одной цепочки длинной.И гнева всплеск – не знак плохой души,И кисти взмах – еще не вся картина.
Сибирь... не тронута квашня болот  ягод в мху, кровавых брызги. Песнь протяжная ночей, тайгу гнетёт. Вбирая страх зверей, под вой и пляс чертей  и волчьи визги.  Я растерял свои стихи, там, где курятся избы. Где строка, могучий лес, травинка и листки, в паучьи ввязаны корзинки.


Юрий Васильевич Бутаков
Юрий Васильевич Бутаков родился 16 апреля 1953 года в г. Лисичанске Ворошиловградской области в семье шахтёра, которая весной 1955 года переехала в город Тюмень. Детство и школьные годы прошли в Тюмени, здесь же после окончания Железнодорожного училища, трудился в локомотивном депо. Позднее окончил Тюменский государственный университет.  Работал на севере – в предприятиях «Главтюменьнефтегаза», затем в Тюменской областной Думе. Руководил Тюменской областной научной библиотекой имени Д.И. Менделеева во время её реконструкции и сдачи в эксплуатацию.
В 2007 году издан первый сборник его стихов «Белый ангел». Кроме того, стихи Юрия Васильевича печатались в газетах, журнале «Веси», альманахе «Явлутур-городок».
Родной край всегда был основой жизни во всех его начинаниях. Как написал Владислав Петрович Крапивин в предисловии к медиа-сборнику «Цветение жёлтых акаций»: «Стихи Юрия Бутакова рождают ощущение родины. Нашей родины, тюменской».
Мы уверены, что многие из тех, кто с нашей помощью познакомится с этим  изданием, откроют для себя  окружающий мир, старую и новую Тюмень, очарование деревенского быта, интересные события и, конечно, неисчерпаемую тему любви.
1 августа 2012 года  в Литературно-краеведческом центре (ул. Первомайская, 14) в рамках проведения мероприятий, посвященных 100-летию со дня рождения Виктора  Ивановича Муравленко, состоялась презентация книги Юрия Бутакова «Битва за нефть». Леонид Иванов - журналист,  писатель, Заслуженный работник культуры РФ, отметил в предисловии к книге «…..поэма пропущена через себя, через сердце и ценна своей художественностью, документальностью, отражением грандиозности замыслов, которые реализованы под руководством таких гениальных стратегов, как Виктор Иванович Муравленко…». 
На карте области могучей,
Нет белых пятен, прошлых лет,
Что может быть весомей, круче…
Один на всех большой проект!
В котором всё объединилось,
Меридиан и параллель…
На доли нами не делились,
Скрепляясь прочно в стыках рельс!
Столицей газовой России
Стал приполярный Салехард!
По-настоящему красив он,
Здесь дан проектам важный старт!
Ханты-Мансийск, как прочный стержень
И сердцевина наших дней,
Он на дела богат, как прежде!
Поверьте, нет его родней!
Тюмень! Тобольск! Губернской статью
Объединяют древний край!
И веской гербовой печатью
И вязью тонкого пера…
Что нам выводит сущность истин,
Сибирь, как мать, на всех одна!
Здесь мой причал и наша пристань,
Да что там пристань! Вся страна!
Мы часть души твоей, РОССИЯ!
Всего лишь шесть заглавных букв…
Но в каждой букве честь и сила!
И твёрдосплавный русский дух!
Древний и новый родной Салехард
.Реют над вами торжественно флаги,
Символ успеха и мощи парад.

Личная страничка Келюс Владислава
Скрипец Василий Теодорович 
28 октября 1967 г.
Тюменский поэт, наш современник, друг нашей семьи а так же мой крестный.
Родился на Украине в Львовской области, в селе «Верхняя Стынава». Все свое детство и юношество провел в этих краях, что позднее отразится в его творчестве. Свое первое стихотворение он написал в моем возрасте, в 5-м классе, это было стихотворение о любви. После школы он закончил Кинематографический техникум. По окончании его, в 1987 г. уехал в Заполярье, на остров «Рыбачий», где проходил военную службу в ракетных войсках.
В Тюмень Скрипец переехал в 1991 году.
Женат., имеет две дочери.
Последний, наших чувств марафон..Жизнь- игра... разлука ликует!Непривычно притих стадион...А в душе тревожно стартуетПоследний, наших чувств марафон...Здесь финиш- одна бесконечность...Я измерить её не смогу...Любовь- это тайна и вечность,С ней по жизни к тебе я иду...
Участвует в различных литературных конкурсах.
Уже много лет публикуется на портале Стихи ру, где опубликовано более двадцати семи миллионов и представлено свыше шестисот тысяч авторов современной поэзии. Из этого количества авторов был номинирован редакционной комиссией на соискание премии.
3073088top0
Достижения в Национальной литературной премии «Поэт года» : Номинант поэт года в 2014 г;
«Поэт года 2015»;
«Поэт года 2016».
Это мое любимое стихотворение:
Друзья, это просто Карпаты...Восходы, рассветы, закаты,Очарованьем приворожен взгляд...Друзья, это просто Карпаты,Колдовской ритуал и обряд...Дальнего грома раскаты,Журчанье рек и плач журавлей...Друзья, это просто Карпаты,Росы холодных ночей...Тайны, загадки и датыЗаросших нехоженых троп...Друзья, это просто Карпаты,Утренний мягкий озноб…Красотой величавой богатыПеревалы хребтов и вершин...Друзья, это просто Карпаты,Воды родниковой кувшин...Сказкой богатой объятыПолонины, седые леса...Друзья, это просто Карпаты,Дождей затяжных полоса…Пороги бурлят, перекатыГустой и бледный туман...Друзья, это просто Карпаты,От любви васильковой я пьян..Я очень горжусь, что у меня такой крестный.

Огородников Виталий Петрович

Родился 10 июля 1956 года в Тюмени. В 1978 году окончил Тюменский инженерно-строительный институт.
Работал геодезистом в изыскательской партии треста «Тюменьавтодорога», с 1982 – в тресте «Оргтехстрой», с 2002 – в ООО «Сибстройтехнология».
Увлекается поэзией с детства. Занимался в литературном объединении при областной писательской организации.
Впервые напечатался в 1999 году в газете «Тюмень литературная» (поэма «Родовое дерево»). После этого последовали публикации в газетах «Тюменские известия» и «Тюменская правда», подборки стихов в альманахах Тюмени, Ноябрьска, Сургута, в коллективном сборнике стихов «На зеленом холме» (2001), в журналах: «Врата Сибири» (2002), «Сибирские истоки» (2003), «Светоч» (2004).
В Тюмени вышли две книги стихов – «Кедровник» (2005) и «Солнечный иней» (2010).
Член Союза писателей с 2007 года. Живет в Тюмени.

Я краски отдаю зиме,
Чтоб в этом мире маленьком
Расцвел подснежник на земле
Под кистью или валиком.
«Палитру мне! Да пожирней!»
Зачем? Не надо спрашивать.
Пойду-ка я по жизни с ней
И буду жизнь раскрашивать.


Григорий КайгородовБиография.
Григорий Кайгородов врач, детский писатель, поэт. Родился и работал в ХМАО-Югре. Детские и юношеские годы прошли в г. Заводоуковске.   Автор десятка детских книжек. Переложил сказку русского писателя С. Т. Аксакова «Аленький цветочек» на поэтический язык и написал к сказке либретто. Выпустил учебник по шахматам «Азбука шахмат в стихах» для детей. Учебник дважды переиздавался и переведён на сербский язык. Издал три книги для детей из серии «Мир животных». В них описано в стихах и прозе 110 героев: диких зверей и птиц.    Дипломант регионального конкурса КНИГА ГОДА 2013 в номинации САМАЯ ПОПУЛЯРНАЯ КНИГА.
ТУЧКА.    Прокатилась тучка дождевая,Под собою землю поливая.Ветер-пастушок её дружок,Гнал за речку поливать лужок.Умывал нам дождь лицо и тело –Под дождём мы веселились смело.Мы кричали тучке: "Больше лей!Надоел нам этот суховей!"Тучка не хотела уплывать:Ей хотелось деток поливать.Ветерку она сопротивлялась:Радугою в землю упиралась.  


Горбунов Сергей Герасимович
Горбунов Сергей Герасимович родился 7 мая 1956 года в Тюмени. После окончания школы поработал осветителем на тюменском телевидении. Стал заниматься в литературном объединении при газете «Тюменская правда». Отслужил в железнодорожных войсках на строительстве Байкало-Амурской магистрали, где продолжал заниматься в литобъединении «Багульник». Впервые опубликовался в дальневосточных газетах и коллективных сборниках «Трудные километры» и «Клич магистрали».
Проучившись три года очно на филологическом факультете Тюменского государственного университета, вдруг ощутил, что реальная жизнь стремительно пролетает мимо беззаботной студенческой. Сергей ушел на заочное отделение, потом совсем оставил университет. После этого был на разных работах, в том числе оператором перевозки почты, формовщиком и ремонтником на аккумуляторном заводе, корреспондентом многотиражной газеты «Тюменский строитель», литсотрудником газеты «Тюмень литературная».
Но поэзия не оставляла Сергея Горбунова в трудные минуты жизни. В 1982 году подборка его стихов была опубликована в коллективном сборнике «Самотлор». Он был приметен на областных писательских семинарах, публиковался в периодической печати, в альманахе «Врата Сибири». Принимал участие в нескольких областных семинарах молодых литераторов. В феврале 1994 года был участником Всероссийского семинара. В 1995 году издал книгу стихов «До ближней звезды». В 2010 году вышла книга стихов «И ангел осенит». Член Союза писателей России с 2007 года.
Сергея Горбунова отличает чуть балагурная, с лукавинкой и подтекстом интонация. Но за ней – томленье духа, желание сохранить и не уронить себя в обстоятельствах жизни.

ЗДАНИЕ МУЗЕЯ
Над зданьем городской управы,
Где краеведческий музей,
Парит времён былая слава —
И достаёт до наших дней.
Но в этой современной жизни 
Так одиноко и смешно
Стоять в одеждах классицизма,
Смотря на мир, как на кино.
Сюда от суеты постылой,
От дел, что вовсе не дела,
Центростремительная сила
Меня таинственно вела.
Здесь в ритме строгого парада:
Колонны, лестница, балкон —
Взлетают по оси фасада
И создают один объём.
Кому дано иное зренье
И кто имеет тонкий слух,
Тот сквозь замёрзшее здесь время
Невидимый уловит Дух...


Шестаков Александр Евгеньевич. 1932 г.
Родился Шестаков А.Е. в октябре 1932 года, в деревне Мишино Бердюжского района в крестьянской семье. После окончания Ишимского училища стал работать учителем начальных классов.
Война настигла их семью, когда Саше было 9 лет. Отец ушел на фронт, и все хозяйство, хлопоты достались маме с Сашей. Поэма о тех страшных временах называется «Письмо мальчишки на войну». Здесь он пишет, как мама чуть не замерзла с заплутавшей лошадью в зимнюю стужу, пишет о письмах отца, о том, как они получили на него похоронку. Все это страшное время Александр Евгеньевич запечатлел в своих стихах
Радость за ребятишек, живущих под мирным небом, присутствует в каждом его стихотворении. У Шестакова есть и стихи-загадки. 
С середины 60-х. годов работал журналистом в различных газетах, а в 1971 году перешел в областную газету «Тюменская правда». Его трудовая деятельность закончилась в 1992г. Он стал пенсионером, но отдыхать себе не позволил, стал писать стихи для детей.
В 1991 году была напечатана первая его книга «Веснушки», а потом он написал «Семицветье», «Радужка», «Рыжики», «Оранжевая диета», «Возле солнечной беседки», «Детворята». Все его книги красочно оформлены, а иллюстрации рисует он сам. Талантливый человек талантлив во всем.
БЕРЕЗОВЫЕ СЛЕЗЫ 
Удивлен рогатый лось: 
- Мне увидеть довелось 
На пригорке, за рекой, 
Пикничок один людской. 
От компании повес 
Содрогался в сгоне лес. 
В ход пустили топоры, 
Разожгли огонь-костры. 
В речку смыли с лимузинов 
Вековечную грязину. 
Громом «магов» и гитар 
Оглушили наш гектар. 
Навезли всего для пира, 
Прихватили пса Рапира. 
Тог ловил в густых кустах 
И больших, и малых птах... 
Помрачнел добряк сохатый: 
- А еще спалили хаты 
Муравьишек-работяг. 
Это тоже не пустяк. 
Даже ночью не «остыли», 
Били вдребезги бутыли. 
В травах пики от стекла. 
У берез слеза текла... 
После вот таких гостей 
Как нам в лес пускать детей?
Поэты Тюменского края
ГРИШИН АЛЕКСАНДР АНАТОЛЬЕВИЧ
84455961390
Александр Анатольевич Гришин родился 5 ноября 1948 г., в г. Никитовка (г. Енакиев) Донецкой области. Окончил факультет журналистики Ленинградского государственного университета. По распределению в 1973 году приехал в Тюмень, где дальше жил и работал. Работал в газетах «Тюменская правда», «Наше время», редактором приложения «Проталина» к газете «Тюменские известия». Печатался как поэт с 1973, в том числе в журнале «Знамя»(1986 г., № 10): «Стихотворения»(1977 г.), «Быстрая езда»(1985 г.), «Неравнодушная природа» (1990 г.). Посмертно выпущена книга «В никуда, до востребования» (1998 г.). Член Союза писателей СССР с 1989 г. Библиотека № 2 города Тюмени носит его имя. Это единственное место на земле, где до сегодняшнего дня можно было увидеть столько его стихов. Пусть они будут с народом. Умер 19 октября 1998 года.
Как можно уезжать от этого простора...
Как можно уезжать от этого простора,
от этих рощ сквозных, где так легко дышать.
от этих двух берез, бегущих с косогора,
как можно убежать?
Как можно уезжать?
Другие рощи есть? Березы есть другие?
И есть другой простор, светящийся в снегах?
Допустим. Но спрошу: а звезды жестяные
просвечивают ли в других березняках?
Как можно уезжать от этих красноплодныхрябин? Ты говоришь, рта не дают разжать?
Допустим. Но спрошу: от этих небосводныхпространств, тем более, как можно уезжать?..
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Денисов Николай Васильевич
(1943 г.)

Николай Васильевич Денисов родился 9 ноября 1943 года в Тюменском крае – в селе Окунёво Бердюжского района, что граничит с севером Казахстана. После окончания средней школы и училища сельских механизаторов работал трактористом в совхозе, рыбаком на рыбзаводе , корреспондентом районной газеты. После срочной службы в ВМФ в 1971 году окончил Литературный институт им. А.М. Горького в Москве (семинар В. Бокова и М. Львова). Работал в газетах Тюменской области, в аппарате писательской организации, плавал матросом и кок - поваром в арктических морях, механиком на торговых судах дальнего плавания. Побывал во многих портах Арктики, Европы, Латинской Америки, Юго-Восточной Азии.Автор книг прозы «Вчера было детство», «Сон в полуденный зной», «Арктический экзамен» , «Пожароопасный период», «Страницы разных широт», «Огненный крест», «Волшебный круг», «В чистом поле», а также сборников стихотворений и поэм «Проводы», «Праздник осени», «Снега Самотлора» «Разговор», «Ночные гости», «Стезя», «Штормовая погода», «Поножовщина», «Заветная страна», «Планида» и других. Книги выходили в издательства Москвы, Екатеринбурга, Тюмени, Шадринска.Член Союза писателей СССР с 1975 года.Ряд изданных книг отмечены литературными премиями: Тюменского комсомола им. П.П. Ершова – «Снега Самотлора»; Всероссийская им. Д. Н. Мамина - Сибиряка – «Заветная страна»; Имперская культура – «Огненный крест»; Всероссийская им. Н.А. Некрасова – «В чистом поле»; Лауреат премии журнала «Наш современник» за 2012 год. Николай Денисов - Почётный гражданин Бердюжского района Тюменской области.

Денисов Николай Васильевич
(1943 г.)
ВОЛК Серый волк свернул с дороги,Скрылся в снежной кутерьме.Уношу скорее ноги:Что у зверя на уме?
Нападет, ему недолго,Обстановка – благодать:«Так и так…Не любишь волка?Потрудись ответ держать!
Хоть за то, что ты когда-то,Зайца вынув из петли,Спас косого, а волчатаСпать голодными легли!
Хоть за тот загон овечий,Где в сырой разлив зари,Ты достал меня картечью,Вот отметины, смотри!
Нынче вовсе волку тяжко, Сотворил ты времена:По овчарням – ни барашка,Смерть рогатая одна.
По овинам галки скачутТо ж впустую: скок да скок.Так что я тобой,                    ходячим,И займусь, хоть шерсти клок!Ах, потешу волчье брюхо,Ах, хоть раз наемся всласть!..»
Вот такая, блин, прорухаНа пути моём стряслась!
Даль родная. Степь.БерезыВ куржаке и в полный рост.Млечный путь мерцал белёсо,Как дорога на погост.
И с чего, не знаю, каясь,Будто в чем-то виноват,Шел я, зябко озираясь,Весь свой путь – до крайних хат.
ОБЛАКАВ этом доме, простом и прекрасном,В синих окнах, дрожащих слегка,Как и прежде, под солнышком яснымПроплывают мои облака.Проплывают родную окрестность,Машут вёслами мимо ворот.Отыщу ли надёжное средство,Чтоб продлить их медлительный ход?Вот скользят на озёрную пристань,Вот в темнеющий омут глядят.И предчувствием осени мглистойНад моей головою летят.Принимаю их путь безмятежный,Понимаю их грустный привет.И над полем, над озимью свежей,Долго вижу их тающий след.


