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О возможности получения дополнительных баллов при поступлении в ВУЗ
Уважаемые коллеги!
Информируем о возможности получения дополнительных баллов при поступлении в высшие учебные заведения выпускников, обладающих золотым, серебряным или бронзовым знаками отличия Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) и удостоверением к ним. Данная возможность предоставлена приказом Министерства науки и высшего образования РФ от 13.08.2021 года №753. Поступающему по решению организации высшего образования начисляются дополнительные баллы (от 1 до 10), данная информация отражается в правилах приема и публикуется на официальном сайте ВУЗа.
Для получения возможности начисления дополнительных баллов выпускникам 11 класса необходимо до конца текущего года либо в первом полугодии 2022 года:
- зарегистрироваться на портале комплекса ГТО (www.GTO.ru) и получить уникальный идентификационный номер участника, получить доступ к личному кабинету;
-получить медицинский допуск к занятиям физической культурой и прохождению испытаний комплекса ГТО;
- пройти тестирование и выполнить комплекс испытаний, соответствующих возрастной ступени.
Перечень центров тестирования Тюменской области размещен по ссылке: https://www.gto.ru/center/info/56b8898318b60286338b484c
Обращаем внимание, что участники, выполнившие нормативы испытаний комплекса ГТО во 2 квартале 2022 года не успеют получить знаки отличия до начала приемной кампании.
Просим оперативно проинформировать выпускников 11 классов и их родителей (законных представителей) о получении знаков отличия ВФСК ГТО и получения дополнительных баллов при поступлении в ВУЗы.
Инструкция о получении знаков ГТО прилагается.
Приложение: на 3 л. в 1 экз.
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